建行保定分行内控合规部党支部联合开展主题党日活动

# 助推普惠金融高质量发展

保定晚报讯(通讯员苑紫璇)建 行保定分行内控合规部党支部日前 联合普惠私行经营中心党支部及多 家基层行党员代表,以一次微调研、 一节微党课为主要内容,开展"合规 助力普惠金融高质量发展"主题党 日活动,进一步发挥党建引领作用, 加强跨部门、跨机构党支部联学联动、互助互促。

与会人员围绕"普惠业务发展中遇到的主要问题""如何识别防范普惠贷款诈骗和中介推介行为"以及"如何抵御贷款经营活动中的诱惑"三个核心议题展开调研讨论。各

基层机构党员代表结合本行普惠业 务现状,积极发言,提出业务发展的 难点痛点,并分享日常工作中积累 的宝贵经验。普惠私行经营中心党 支部书记和内控合规部党支部书记 分别就普惠业务发展和合规管理两 个方面进行答疑解惑并给出建议, 为后续工作指明方向。

活动中,该行高级客户经理张增渔传达相关会议精神,并以"统筹发展与安全,行稳才能致远"为主题讲授微党课,从国家、上级行、保定行要求及本行在普惠业务发展存在的问题和方向等方面,深入阐述"统

筹发展与安全"的重要性。

此次联建共建活动,为各支部提供了资源共享、深化交流的良好契机,共同构建"党建+业务""合规+业务"的工作模式,进一步凝聚"1+1>2"的强大工作合力,实现各支部间互带互动、优势互补、共同发展。该行内控合规部党支部相关负责人表示,将以此次活动为契机,继续发挥党建引领作用,坚持"合规创造价值"的理念,加强与其他部门、基层机构的联建力度,不断探索创新工作模式,全面推进合规文化建设,以高效合规管理护航全行业务高质量发展。

## 工行保定顺平支行 优化适老服务 护航幸福晚年

保定晚报讯(通讯员龚萱)打造适老化服务是积极应对人口老龄化、推动高质量发展的重要举措。为积极响应并做深做实"养老金融"大文章,工行保定顺平支行持续聚焦老年客群金融服务需求,不断丰富有温度、有关爱的适老服务举措,以实际行动保障老年客群的金融消费者权利。

该行高度重视老年客户群体服务工作,成立由支行负责人担任组长的活动小组,专门负责活动的组织与推动。支行员工将中华民族尊老、爱老、助老的传统美德融入日常工作,提升与老年客户的接触频度、黏度和

温度,树立敬老爱老良好服务形象。

针对老年客户群体,该行利用 老年客户办理业务等待时间,举办 微沙龙和金融知识讲座,帮助他们 跨越"数字鸿沟",提升风险防范能 力。活动中,工作人员重点剖析典型 金融网络诈骗案例,揭露网络诈骗 的常用手段和"坑老"套路,使老年 客户能够了解和掌握基本的网络反 诈骗常识,从而有效保护个人信息 和财产安全。同时,积极引导和推广 老年客户关注"国家反诈中心"官方 政务号,辅导他们下载安装"全民反 诈"APP,进一步提升他们的防骗、 识骗,拒骗能力。 此外,为了营造更加温馨、便捷的服务环境,工行保定顺平支行充分发挥网点主阵地作用,重点做好老年客户、环卫工人、快递员等群体的服务工作,并在网点内增设老花镜、轮椅、雨伞、热水和爱心坐椅等便民设施,方便有需要的老年客户使用,有效满足老年群体金融服务需求。

通过此次活动,不仅有效提升老年客户的幸福感和获得感,还进一步树立工行敬老爱老的良好社会形象。未来,顺平支行将继续秉承"以客户为中心"的服务理念,为老年客户提供更加贴心、便捷、安全的金融服务。

### 央行启用公开市场买断式逆回购操作工具

中国人民银行10月28日消息,为维护银行体系流动性合理充裕,进一步丰富央行货币政策工具箱,人民银行决定启用公开市场买断式逆回购操作工具。这是今年以来继临时正逆回购、国债买卖后,央行再次推出新的货币政策工具。

专家表示,公开市场买断式逆 回购操作工具的推出,进一步丰富 了央行流动性管理工具,提升流动 性管理的精细化水平,可更好对冲 年底前中期借贷便利(MLF)的集中 到期,维护年末流动性合理充裕,并 有望带动全市场买断式回购业务发 展。

公开市场买断式逆回购操作对象为公开市场业务一级交易商,原则上每月开展一次操作,期限不超过1年。

专家表示,梳理央行现有流动性投放工具,根据期限由短至长,主要包括7天期公开市场逆回购操作、1年期的MLF,以及释放长期流动性的国债买入和降准,1个月到1年的中短期流动性投放工具较为欠缺。此次央行在现有工具基础上推出买断式逆回购,预计将

覆盖3个月、6个月等期限,增强1年以内的流动性跨期调节能力,进一步提升流动性管理的精细化水平。

公开市场买断式逆回购采用固定数量、利率招标、多重价位中标, 回购标的包括国债、地方政府债券、 金融债券、公司信用类债券等。

专家表示,机构根据自身情况可选择不同利率投标,按照从高到低的顺序依次中标,机构的中标利率就是自己的投标利率。这既能减少机构在利率招标时的"搭便车"行为,更真实地反映机构对资金的需求程度,也由于没有增加新的货币政策工具中标利率,而凸显该工具仅作为流动性投放工具的定位。

关于买断式逆回购与质押式逆回购,中信证券首席经济学家明明表示,两者的核心区别在于抵质押品的所有权与支配权。央行开展买断式逆回购后获得的标的,可再通过现券卖断方式卖出或通过证券、基金、保险公司互换便利(SFISF)方式换出(限于国债、央行票据等高等级流动性资产),多项工具相互配合可以扩大操作空间,有利于更好地

传达货币政策信号。

Wind数据显示,11月、12月各有1.45万亿元MLF到期,叠加政府债券发行、年末现金投放等因素的影响,届时银行体系流动性可能面临较大补缺压力。专家表示,央行在此时推出买断式逆回购操作,有利于更好对冲四季度MLF集中到期,保持年末流动性合理充裕,为经济稳定增长提供良好的货币金融环境。

此外,央行启用公开市场买断式逆回购操作工具,有望带动全市场买断式回购业务发展。专家表示,我国货币市场的主流模式是质押式回购,交易中债券押品被冻结在资金融入方账户,无法继续在二级市场流通,出现违约等极端情形积管资金融出方权益。央行限障资金融出方权益。央行推出买断式逆回购,既是对自身操作工具的丰富,也可对市场发展买断式回购业务起到示范作用,缓解质押品冻结给金融机构造成的流动性、监管指标压力,持续提升银行间市场的流动性、安全性和国际化水平。

据《中国证券报》

### 保定银行前卫路支行 拾金不昧暖人心

保定晚报讯(通讯员岚坤)一直以来,保定银行始终坚持"以客户为中心"的服务理念,想客户之所想,急客户之所急,竭力为客户解难事、办实事、做好事,大力弘扬社会正能量,赢得广大客户一致认可与好评。

近日,保定银行前卫路支行柜员在工作间隙,发现柜台外遗落的一枚约重10克的金戒指,随即妥善保管并立即向支行负责人汇报。支行对此高度重视,迅速组织人员通过监控录像查找失主身份信息。监控录像显示,失主是此前在柜台办理业务的一名客户,在办理业务时不慎将戒指掉落,因被叫号纸遮挡而未能及时发现。于是,工作人员通过客户预留的身份信息,很快查询到联系方式,并立即电话联系客户。面对失而复得的金戒指,客户激动之情难以言表,对支行工作人员拾金不昧的高尚品德和高效负责的工作态度给予高度赞扬。

拾金不昧的小小举动,是保定银行员工 彰显诚信品质、履行社会责任、传递暖心服务 的一个缩影。保定银行将继续积极践行"金融 为民"理念,用心打造更完善、优质的金融服 务环境,为群众办更多的实事、难事、急事。

#### ■媒体看工行

#### 工行保定定州支行举办 消防安全培训

保定晚报讯 10月24日,工行保定定州支行为认真贯彻安全生产要求,举办消防安全知识讲座,进一步增强员工的消防安全意识,防止各类火灾事故的发生。

本次培训邀请专职消防讲师进行授课。 讲师围绕常见火灾事故及处理方法、重点防 火部位的火灾危险性和防火措施、各种灭火 器材的正确操作等内容进行讲解。同时,还结 合家庭防火常识、疏散逃生等消防安全知识, 为员工们上了一堂生动实用的消防安全课。

通过本次培训,定州支行的员工们进一步熟悉了火灾避险与自救的方法,掌握了消防器材的使用常识和火场逃生技能。同时,在增强员工消防安全意识和应急处置能力的同时,进一步夯实了消防安全管理工作基础。

### 工行保定分行组织网点 竞争力提升暨星级网点 创建培训

保定晚报讯 提升网点服务品质,助力网点转型发展。工行保定分行于近期对涿州、长城两家支行开展网点竞争力提升暨星级网点创建培训。

培训期间,专业的讲师团队深入网点,对各岗位人员服务规范及流程进行一对一辅导。并结合支行的实际情况,提出个性化改造和优化建议,进一步提升网点人员的服务规范和服务温度。同时,讲师们还系统性讲解柜面七步曲服务和标准化晨会流程,通过情景模拟、实战演练等方式,帮助员工们更好地理解和掌握服务技巧,巩固培训效果。

历经五天的现场驻点培训,涿州、长城两家支行成功找准了五星级网点创建的节奏。 工行保定分行表示,下一步将以点带面,持之以恒地夯实培训成效,深化服务品质,全力助 推网点竞争力的不断提升。

(以上稿件作者均为工宣)